

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2022.4.28 星期四 农历壬寅年三月廿八
国内统一刊号 CN33-0106 总第7296期 今日4版



台州市乡镇(街道)
党(工)委书记工作交流会召开
**强政治担当
提核心能力
为全局添彩**

一体融合 改革突破 着力提升数字化改革实战实效

本报讯 (记者陈峰) 4月26日,全省数字化改革推进会召开,要求以实战实用实效为导向,突出改革破题、系统重塑、形成能力,挺进改革的“深水区”,解决难啃的“硬骨头”,推动每一发全身重大改革落地见效,加快打造重大标志性成果,为治理体系和治理能力现代化提供有力支撑。我市领导朱建军、林强、朱明连、江金永、郦森迪等在温岭分会场参加会议。

会议充分肯定数字化改革前一阶段的工作成效。两个月以来,各地各部门按照一体推进全面深化改革、共同富裕示范区重大改革、数字化改革的要求,持续迭代“1612”体系构架,优化跑道设置,丰富业务应用,强化“大脑”能力建设,涌现了一批实践成果、理论成果、制度成果,推动数字变革这一关键

变量成为推进现代化的重要增量,取得了治理增效、服务提质、基层叫好、群众点赞的良好效果。

会议也指出了当前改革工作中存在的短板和问题。

接下来,改革要把工作的重心转到改革突破、实战实效上来,勇闯“深水区”、啃下“硬骨头”,着力推动全面深化改革、共同富裕示范区重大改革、数字化改革一体融合,以数据流为载体打通业务流、决策流、执行流,着力推动流程再造、模式重构、制度重塑,加快形成实战实用实效新能力。要聚焦国家所需、浙江所能、群众所盼、未来所向,积极运用数字化改革的理念、思路、方法、手段,按照“三个一批”滚动破解改革难题,全力打造重大改革标志性成果。要在全面深入梳理“6+1”系统

核心业务的基础上,基本实现核心业务应用全覆盖。要系统重塑、形成新能力,通过业务融合、数据融合、技术融合,推进跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务的智能化响应、全数据决策支持、全流程协同联动,推进重大应用全面贯通,构建“决策—控制—反馈—改进”闭环管理机制;聚焦重点领域分批推进“大脑”建设,提升运行监测评估、预测预警和战略目标管理能力。要在改革中勇争先、不掉队,鼓励群众、市场、社会力量参与改革,鼓励基层创新,鼓励国企、高校、医院等企事业单位融入改革大局,力争打造一批成果,进一步形成全社会共创共建共享良好态势。

会议强调,要提高政治站位,增强行动自觉,在学深悟透、知行合一上用真功、见实效,进一步巩固拓展

数字化改革的先行优势。要坚持需求导向,突出实战实效,聚焦高质量发展建设共同富裕示范区、政府职能转变、基层社会治理、除险保安等重点领域,精准梳理企业和群众“急难愁盼”的重大需求,谋划建设一批实战实效的重大应用,更好发挥数字化改革赋能经济社会发展的重要作用。要强化多跨协同,促进高效共享,坚持数字化改革“一张图”“一本账”,打破条块分割、行业壁垒,防止低水平重复建设,建立跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务协同管理服务机制,真正实现数据、服务、治理高效共享。要注重迭代升级,打造硬核成果,健全论证、评价、激励机制,调动好、激发好改革热情,打响“浙江创新、全国共享”的数字化改革品牌。

林强到城西督查文明城市创建工作 精心布局 打造“显山露水”城市公园

计划建设的碗头山体育公园项目规划设计面积约88155平方米,场地临近华茂路、九龙大道、城西大道等主干道,交通便利。公园将以碗头山、仙化洞为底蕴,营造一处以登高游憩为主要功能,兼具生态、观赏、康养、运动等功能的特色主题公园。主要建设内容包括山地栈道、足球场、网球场、篮球场、儿童游乐区域

和无动力运动设施等。

林强要求公园在建设中保留好山体脊线,并最大限度保留住碗头山的原生态。要同步跟进做好公园周边的“拆围透绿”工作,精心布局绿化配套设施,还绿于民,打造一座“显山露水”的城市公园。

在督查上林村村庄规划南侧地块“拆围透绿”工作时,林强要求

相关部门认真规划,对川安南路沿线居民点的房前空地实施绿化改造,通过增绿添绿,进一步提升道路“颜值”,扮靓城市风景。并建议在附近闲置地块建设停车场,缓解住户停车难题。

当天,林强一行还督查了川安南路S1线周边地块的“拆围透绿”工作。

“民呼我为”提升群众幸福感 全力打造新时代群众工作平台

信、走访、来电等各类民意需求反映渠道,为群众打造一键通达、高效便捷的集成服务,全省12345热线将在今年9月底前完成整合优化承担社会事项办理功能。在工作操作端,应用将集成事项受理、转送、办理、反馈、回访、督查的全闭环业务功能,让群众呼声有着落、有回应。在结果

运用端,应用将通过汇聚民呼我为大数据资源,推动工作考核、预测预警、态势分析等工具具象化,实现实时监测、实时考核、实时分析等三大功能,为省域治理决策提供数智依据。

当前,我省正大力开展民呼我为工作体系打造行动,加快实现与各类民意服务平台的整合互通,构建渠道

全整合、数据全归集的全省民呼我为统一平台应用。根据会议要求,各相关部门要按照“两年大变样”的目标任务,强化组织领导,加强改革协同,把着力点放在办件质效上,努力把民呼我为统一平台应用打造成为数字化改革的标志性成果,成为社会治理领域的金字招牌。

我市发布
**2021生态环境质量状况
青山常在
绿水长流
空气常新**

本报讯 (记者叶梦影) 良好的生态环境是最普惠的民生福祉。近日,我市举行2021生态环境质量状况新闻发布会,进一步加大环境信息公开力度,积极回应社会关切的环保热点问题。

作为“十四五”开局之年,我市去年以省级生态文明建设示范市创建为契机,以改善生态环境质量为核心,凝心聚力、攻坚克难,全力打好各级生态环境问题督察整改、生态环境巩固提升和污染防治攻坚战三场硬仗,生态环境质量得到稳步提升,人民群众生态环境获得感稳步增强。

水环境质量全面改善。2021年全市地表水功能区断面达标率92.9%。14个地表水监测断面中Ⅲ类及以上水质断面共有8个(Ⅱ类3个,Ⅲ类5个),占总断面数的57.1%。全市全面消除V类、劣V类水体。近岸海域水质局部有所改善,监测站位沙岙海水水质从Ⅳ类变为Ⅲ类,符合功能区要求,近岸海域水质功能区达标率与去年持平。

大气环境质量持续保持优良。2021年我市全年空气质量综合指数为2.52,在台州9个县(市、区)中排名第二;空气质量(AQI指数)优良天数为365天,优良率100%,台州市内排名第一;细颗粒物(PM2.5)年均值为19微克/立方米,台州市内排名第二。

土壤环境质量总体保持稳定。2021年全市污染地块安全利用率100%、受污染耕地安全利用率96.3%,农用地、建设用地和饮用水水源地土壤环境安全得到有效保障。

城区声环境质量稳步改善。中心城区区域环境噪声值为54.9分贝,与上年基本持平;中心城区道路交通噪声值为67.2分贝,同比下降2.5分贝,均符合功能区标准。

一组组亮眼的数据,是一年来我市生态环境保护各项工作出色的答卷。下一步,台州市生态环境局温岭分局将准确把握“十四五”生态环境保护新形势,推进我市生态环境保护事业再上新台阶。

村民变“股东”,绘就共富“同心圆”

记者 陈祥胜 通讯员 杨鹏

连日雨后的桃溪,盈盈水面上的划艇里,不时传来孩子们银铃般的笑声;溪畔的卡丁车赛道上,一辆辆卡丁车驰骋竞逐;不远处,一辆小火车迎面缓驶而来,游客们笑靥如花……

春光明媚,走进位于大溪镇桃夏村的乐畔桃夏四季园,如同步入一个梦幻般的儿童王国。自虎年正月初一正式营业以来,这里成了当地的网红打卡点,开园4个月已实现收入130多万元。村里借助该项目在温岭首创“共富新模式”,让村民自愿入股,通过“人人持股、户户分红”,激发农村发展活力,开启共同富裕新征程。

**首创“共富新模式”:
七成多村民入股合作社**

桃夏名字源于“十里桃夏”,桃溪穿村而过。村庄共有535户1675人,其中党员72人,村民代表74人。此前,村级集体收入仅依赖一处占地14.7亩的小微工业园区。如何发展壮大村级集体经济,让村民们的腰包鼓起来,成为村两委班子谋划工作的重点。

桃夏村背靠狮子山,临近方山景区,划入方山—南嵩岩旅游带建设,

旅游资源丰富。在村两委班子成员看来,立足旅游资源优势、大力发展乡村旅游,正是桃夏村未来的发展定位。

发展乡村旅游,找准项目很关键。“我们发现大溪当地及周边缺乏儿童游乐项目,每逢周末、节假日,孩子们只能到市区或周边县市游玩。”村党总支书记张东升说。为此,村两委多次前往周边多地学习取经,一致认为做儿童游乐项目大有可为,这获得了广大村民的支持。

为带动全村村民实现共富增收,桃夏村在温岭首创“共富新模式”,于2021年11月创立温岭桃夏农业专业合作社,按照村民自愿原则进行集资,规定本村村民才能入股,每人2股,每股2000元,总入股3300股,注册资本总计660万元。最终有70%以上的村民选择入股。

**村民争做“主人翁”:
把景区的事当成自家事**

经精心谋划,专业合作社决定全额投资台州桃夏旅游开发有限公司(乐畔桃夏四季园项目)。

为了让项目尽快落地、早出效益,不少村两委班子成员将自家的企业晾在一旁,一心扑在项目上,每天忙到半夜;还有班子成员在工地监工

时不慎受伤,伤口缝合后,又第一时间赶回工位……张东升笑着回忆道,那段时间,对许多村两委班子成员而言,睡个好觉成了一种奢侈。

经过两个多月的筹备建设,乐畔桃夏四季园于今年1月开园营业,一时间,各地游客慕名涌向桃夏村。

“仅正月初五那天,景区总收入就高达16万元,清明小长假三天的总收入也达到30多万元,这可把大家伙给乐坏了。”张东升告诉记者,因为春节、清明假期游客多,景区内的工作人员忙不过来,许多村民就自发参与到交通疏导、检票、维持秩序等工作来。“碰到景区停车位满了,许多村民还自觉引导游客将车辆停到自家大门口,把景区的事当成了自家事。这更证明我们这个共富项目得到了广大村民的肯定。”

截至目前,四季园总收入已达130多万元。为了让项目增加可玩性,“五一”假期,园内将新推出“童玩世界”项目,游乐项目从原先的10个增至30个。

**低收入群体参股分红:
共富路上“一个也不落下”**

“一辈子种地、帮人打工,没想到如今自己也成了股东,给自己打工还能分红,感觉像做梦一样。”在乐

畔桃夏四季园里,拉着小拖车正在填土作业的赵加明抹了一把额头的汗水,笑得合不拢嘴。

低保户赵加明家中有两个身患残疾的孩子,日常由妻子照料,全家仅靠他一人四处打零工谋生。乐畔桃夏四季园营业后,赵加明有了一份固定工作——负责园内的后勤保障等。“游客越来越多,生意越来越好,村民们的生活也更有奔头了。”

“除了壮大村级集体经济、保障村民就业外,带动低收入家庭增收,也是我们推进该项目的初衷之一。”张东升介绍,针对低保困难村民,在每年的低保金、经济补助等基础上,桃夏村突出“产业扶贫”这个造血机制,将低收入群体纳入参股,通过大溪镇补助2000元/人、村里补助1000元/人、本人出资1000元的形式,使得36名低收入村民也能一起享受分红,真正实现“一个也不落下”的承诺。

该项目还优先聘用有劳动能力的低收入群体在园区里从事游乐设施设备维护、停车场收费等工作,周边的小吃、玩具摊位也通过降低租金等方式向低收入群体倾斜,拓宽低收入群体增收渠道,提高他们致富奔小康的主动性和积极性。

十里桃夏,诗画田园。一幅共同富裕的美丽画卷在此徐徐展开。